

西山煤电

山西焦煤职代会工作会精神

围绕主业,快速发展新兴产业

加快推进粉煤灰综合利用、鑫炬出行、聚氨酯复合材料、微波等离子技术应用等一批新兴产业项目,取得明显进展。

西山煤电集团公司主办 山西省连续性内部资料准印证 第B183号 (每周二、四出版) 内部资料 免费交流

集团公司与安徽理工大学开展技术交流

11月12日,集团公司党委副书记、副董事长、总经理郭福忠,总工程师贺志宏与到访的安徽理工大学材料科学与工程学院院长、教授闵凡飞一行,就煤矿采煤、配煤、选煤等相关技术进行交流。集团公司相关部门及矿井单位负责人参加交流座谈会。

郭福忠对各位专家来企业指导工作、传经送宝表示感谢。他说,经过前期与安徽理工大学的技术交流,西

山煤电对学校学风和科技实力留下深刻印象,希望通过此次交流,加强沟通,紧密合作,实现共赢;也希望各位专家一如既往关注西山,多来西山,深入现场,实地了解情况,做到精准施策,为企业安全生产、经济发展多提宝贵意见,助力企业高质量发展。

闵凡飞介绍了学校的基本情况和研究方向,希望彼此加深了解,为今后合作奠定良好基础;表示一定竭力发挥学院优势,为推动企业高

质量发展贡献力量。

座谈中,专家们就选煤专业难沉降煤泥水处理、煤矿近距离煤层群防火安全开采、配煤专家系统等项目进行了讲解说明。

集团公司有关部门及矿井单位负责人就相关技术问题与专家面对面探讨交流。

据悉,安徽理工大学是全国最早开展矿业人才培养的两所高校之一。

●曹建元 卢丽峰

集团公司选手表现不俗

在省会计信息化暨会计职业技能竞赛中

11月10日,在省财政厅、省人力资源和社会保障厅、省总工会共同举办的2019年中国技能大赛——山西省第七届会计信息化暨会计职业技能竞赛中,由集团公司选手组成的山西焦煤代表队和太原市代表队,分获团体第三名、第五名。个人单项方面,张苏馨获成本会计岗位第一名,王茜获资金管理岗位第二名,贾小丽获会计主管岗位第三名,栾超、梁双燕、王旭分别荣获会计主管、总账会计、成本会计岗位第四名,段孟岩获财务管理岗位第五名。

本次竞赛共有45支企业及政府代表队参加。比赛中,集团公司选手沉着应战、稳定发挥,充分体现了企业在会计核算、成本管理、资金管理、预算管理、绩效评价等方面的信息化建设水平,展示了企业财务人员扎实的专业功底。

近年来,集团公司高度重视财会人才队伍建设,不断创新人才培养方式,以会计信息化竞赛为抓手,以多种形式财务管理培训为载体,推动浪潮财务软件集中核算和财务共享中心建设,逐步形成“理论学习+实践操作+技能提升”人才培养新模式,切实加快战略型、业务型、共享型三支人才队伍建设,为企业高质量发展提供了坚实的人才保障。

●赵先艳

职工体育运动训练基地 金城职工体育运动中心 正式启用

11月9日,集团公司举行职工文体设施共建共享工作现场会暨职工体育运动训练基地、金城职工体育运动中心启用仪式。集团公司工会主席郭文斌出席。

西山职工体育运动训练基地、西山金城职工体育运动中心建筑面积1800平方米,位于金城公司综合办公楼院内。场馆内设标准国际一级专业塑胶地,可承担羽毛球、乒乓球项目的竞技比赛,配有专业器材、

专业培训、休息区、浴区等配套设施。

郭文斌在启用仪式上说,2018年集团公司工会提出了理念创新年、机制创新年、全面创新年的三年工作思路,要用三年时间使集团公司工会系统工作有一个量的积累和质的提升。今天,西山职工体育运动训练基地、西山金城职工体育运动中心的落成,为广大体育爱好者提供了又一处活动场所,它既是工

会三个创新年工作的成果,也是落实集团公司“双为”理念的具体体现。今后,各级工会组织要继续开展健康向上、特色鲜明、形式多样的群众性文体活动,丰富职工文化生活,激发职工工作热情和创造活力,为推动集团公司高质量发展增添精神动力。

仪式结束后,郭文斌一行还参观了运动中心场地。

●张衢

集团公司举办新时期煤炭企业家精神培育高级研修班

11月11日,集团公司新时期煤炭企业家精神培育高级研修班在太原选煤厂会议中心开班。此举旨在深入推进专业技术人才知识更新工程,加强专业技术人才继续教育,提升专业技术人才素质能力。

集团公司相关处室及直属单

位负责人、基层单位党委书记共80余人参加了培训。

据悉,培训为期5天,将聘请国学智慧应用、安全管理实战、宏观经济研究、党建党务实战等方面专家讲授《马哲与国学智慧之党政建设》《项目经营管理之道》《现代安全管理素质提升培训》《中国宏

观经济与煤炭行业发展趋势》《新时代党的建设》等课程。

当天,山东省教育厅教育导师库国学专家、颜氏文化研究员、中华颜氏儒家文化研究及应用导师颜何以《马哲与国学智慧之党政建设》为题给大家讲了第一课。

●曹建元 房超

集团公司承办省尘肺病防治攻坚行动知识竞赛活动

由集团公司承办的山西省尘肺病防治攻坚行动知识竞赛活动日前全面启动。

此次知识竞赛面向全省,重点是矿山、冶金、建材、化工等尘毒危害严重的行业领域,活动分为选拔赛和总决赛两个阶段。选拔赛由各市卫生健康委组织对辖区内的用人单位进行选拔,最终各市选拔出的12支队伍进入总决赛。届时,西山新闻中心将全程直播决赛。

为了增强活动的吸引力,动员全社会力量共同参

与尘肺病防治工作,此次活动还通过微信进行了“边答题、边学习、赢千元大奖”环节。除百名幸运现金大奖以外,微信答题的前10名将在决赛现场领奖。目前,微信答题活动正在火热进行中。

举办此次竞赛旨在深入宣传职业病防治知识,普及职业卫生法律法规,引导职工群众树立正确的健康观,营造有利于尘肺病防治攻坚行动实施的浓厚氛围。

●刘志彪 李强

集团公司开展环保数据管理系统专业培训

近日,集团公司环保处牵头举办环保数据管理系统培训班。环保处、信息中心及基层单位环保工作者100余人参加培训。

本次培训特邀深圳市博安达信息技术公司雷芸齐以《环保数据管理系统的运行管理及使用操作》为题,就账号开通及权限分配、在线监测系统使用及报警处理、门户、环保公众服务系统等内容为学员进行专题解读。

据了解,西山煤电智慧环保综合管理平台将充分运用物联网、云计算、大数据等新兴技术搭建全集团智能环保管理体系,全面采集、管理、分析、应用环境数据,结合现有环境管理信息化基础,建成综合的环境监管、监控、应急可视化智慧管理系统,促进企业管理全面变革。

●温洁

《山西工人报》头版头条聚焦屯兰矿人才培养



2019年11月7日《山西工人报》头版头条以《一人一策 一专业一条线 全员参与普及——屯兰矿打造立体式培训“套餐”培养高技能人才》为题,大篇幅报道了屯兰矿创新开展高技能人才培养工作的举措和效果。

近年来,屯兰矿下大力气抓好高技能人才培养工作,结合实际打造“点线面”高技能人才培训“套餐”,“点”上“一人一策”,“线”上“一专业一条线”,“面”上全员参与普及,建起了“纵向到底,横向到边”的立体式培训模式。

●王志鹏

为西山增光 为焦煤添彩